

Необходимость реформ в России в начале 20-го века

Подготовил студенты
Казьмин Георгий и Трунин Сергей
Ю-103

Причина

● Необходимость реформ была вызвана необходимостью разрешения тех противоречий, которые сложились в российском обществе в начале 20-го века. Их можно разделить на несколько групп:

1. Национальные
2. Социальные
3. Политические
4. Аграрно – крестьянские
5. Рабочие
6. экономические

Национальный вопрос

- Связан с противоречиями между ростом национального самосознания, формированием национальной буржуазии и интеллигенции и попытками власти проведения русификации, религиозного ограничения.
- Бесправным, полуколониальным положением национальных окраин.
- Экономическая эксплуатация окраин

Социальные

- Противоречия между старой сословной структурой общества с нарождающейся классовой.
- Сохранение привилегий
- Сохранение бесправного положения отдельных слоев населения
- Сохранение «закрытых границ» между социальными группами

Политические противоречия

- Сохранение самодержавия и необходимость введения конституции и создания парламента.
- Отсутствие политических и гражданских прав и свобод у населения.

Аграрный вопрос

- Противоречие между безземельем крестьян и сохранением крупных латифундий.
- Сохранение общины и развитием хуторского развития
- Сохранение выкупных платежей

Рабочий вопрос

- Выразался в необходимости улучшения условий рабочих и нежеланием фабрикантов идти на уступки.
- Поскольку капиталистическое развитие вело к бурному росту промышленности, следовательно и к росту числа рабочих. Это вело к тому что началось бурное движение рабочих за улучшение условий труда.

Экономические противоречия

- Наряду с крупной промышленностью в экономике страны большой удельный вес принадлежал раннекапиталистическим и полуфеодальным формам хозяйства - от мануфактурного до кустарного.
- Противоречия в развитии самой промышленности.